

夏日炎炎 红十字救护培训送安全

入夏以来,气温节节攀升,浙江红十字人不畏高温酷暑,积极组织红十字救护培训师,走进车站、社区、企业等地,为社区居民、火车站乘务员、救援队员、渔民、留守儿童等开展急救培训,为群众送去安全和保护。

小手拉大手 安全一起走

8月19日,省红十字会在省应急救护培训综合教学基地开展了2场亲子救护培训,共有84名家长和孩子参加培训。来自省红十字会应急救护工作志愿服务队的老师,带领孩子们学习了常见家庭意外伤害的预防与处置,火灾预防和灭火自救以及交通安全知识、如何预防踩踏等。家长们也认真学习了气道异物梗阻的现场救护、心肺复苏技能和AED(自动体外除颤仪)的使用等。大家纷纷表示,学习救护知识很有必要,会动员身边更多的人来参加培训。

8月11日,慈溪市红十字会组织救护培训师,为横河镇阳光幼儿园的36名家长作了防溺水急救知识讲座。救护培训师重点讲解并示范了突发溺水时的心肺复苏急救技能,主要讲解如何应对中暑、动物咬伤、气道梗阻等。针对夏季防溺水

的话题,老师们为小朋友详细讲解了溺水致死原因、如何防溺水等自救知识,手把手模拟演示心肺复苏操作要领,不仅让留守儿童掌握了基本的防溺水知识,也进一步提高了小朋友们的自我保护意识。

走近群众 深入开展“五进”活动

7月31日,杭州市红十字会为驻笕桥某部的45名官兵开展了急救知识培训。救护培训师为官兵们讲授心肺复苏的步骤及注意事项、日常急救等知识,邀请官兵上台进行心肺复苏操作演练。随后,全体官兵分成小组进行现场操作。战士们学得认真,老师们教得细致,直到每一位战士都顺利掌握心肺复苏的技术要领。

近日,绍兴市红十字会联合市农办将红十字救护培训、老年护理知识培训纳入省“千万农民素质提升工程”。8月6日至10日,首场2018年全市农村复合型家庭老年照护与管理培训班成功举办,首批54名学员学习了急救知识、农村复合型家庭老年照护和管理等内容。据悉,参训学员经学习、考核合格者,可获得红十字养老护理员证,并录入“浙江省千万农民素质提升工程系统”实用人才库。

8月17日,杭州市临安区高虹镇红十字会为辖区内32名专职网格员开展急救培训。培训老师以生动的实例讲授了急救概念、心肺复苏和现场模拟急救等课程,向大家演示了心肺复苏等急救技术。

近日,温州市鹿城区红十字会为温州火车站的250余名乘务员开



德清县红十字会走进莫干山镇何村村开展“学急救进民宿”应急救护知识宣讲活动。

展了为期4天的红十字救护员培训。学员们学习了遇到旅客突然晕倒需采取的心肺复苏术;遇到车内拥挤、踩踏,有旅客受伤需要采取的肢体固定及中暑等急救知识。学员们纷纷表示,这次救护培训活动获益颇丰,尤其对“抢救生命黄金四分钟”有了更深刻的认识。

连日来,江山市红十字会和教育局联合在全市普通高中学校开展急救知识技能培训,培训对象为今年新入学的所有高一新生,共计3000名。培训后,每名学生都要进行严格的实践操作考试,成绩合格者将获得红十字救护员资格证书。

加强管理 开展救护员培训

8月10日至14日,台州市红十字会举办了2018年度二级急救救护员培训,全市80名学员参加培训。培训期间,学员们对红十字运动知识、救护概论、心肺复苏等内容进行理论学习和实操练习。通过严

格的救理论考试、备课试讲、实践技能操作等科目考核,成绩全部合格的学员将获得急救救护培训师证书。

7月29日至31日,丽水市、青田县红十字会在青田举办2018年急救二级师资复训班。来自青田县卫计、教育等系统单位的40名二级红十字救护员参加培训。复训班重点讲授红十字运动知识扩展、教学技巧,开展试讲和实操技能的练习和考核等。

7月24日至28日,杭州市余杭区红十字会举办了为期5天的急救救护员培训。学员由余杭区镇(街道)、医疗卫生单位、有关学校推荐,还有个别来自社会公益组织。救护培训师采取理论讲授与实际操作相结合的方式,把红十字运动基本知识、救护概论、创伤救护理论及操作、心肺复苏理论及操作、AED使用等教学内容进行讲解和演示,培训班还设置了场景演练、授课试讲等环节,让大家把学到的知识及时进行消化和巩固。 本报综合报道

陶竞率队赴吉林省延边州开展扶贫协作工作调研

□通讯员 虞瑞雯

为贯彻落实党中央、国务院《关于进一步加强东西部扶贫协作工作指导意见》和浙江省委、省政府《关于浙江省助力东西部扶贫协作地区脱贫攻坚的实施意见》的工作要求,进一步推动我省宁波市对口吉林省延边朝鲜族自治州的脱贫攻坚,8月13日至17日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队赴吉林省延边州开展扶贫协作工作调研。宁波市红十字会党组书记、常务副会长方燕等随同参加。

延边州下辖8个县(市),其中国家级贫困县4个、省级贫困县1个,全州户籍人口219.1万人,其中朝鲜族占36.6%。8月14日,陶竞一行首先来到国家级贫困县龙井市,参观红十字会备灾救灾仓库,考察龙井市龙海村博爱家园,走访慰问了龙海村的两户建档立卡贫困户,并交流座谈,就结对帮扶项目实施重点难点问题等进行了讨论。

8月15日至16日,陶竞一行赴

琿春市考察了琿春市第一小学红十字会工作,赴延吉市考察了长生社区红十字工作站。陶竞对延边州在红十字青少年工作、红十字基层组织建设和会员、志愿者管理等方面的好做法好经验表示赞赏,希望两省红十字会系统加强交流,互相学习借鉴,共同推动两省红十字会工作健康快速发展。

8月16日下午,陶竞一行在听取延边州红十字会工作情况介绍后,与吉林省红十字会、延边州政府及州、县红十字会有关领导进行扶贫协作座谈交流。座谈会上,陶竞指出,做好东西部扶贫协作工作浙江省红十字会责无旁贷,将结合浙江实际,加大工作力度,积极牵头组织,深化结对帮扶,建立良好稳定的扶贫协作工作机制,切实提高扶贫协作工作水平和实效。下一步,浙江省红十字会将在宁波市红十字会扶贫协作行动计划的基础上,进一步研究,注重精准扶贫,力求援助实效,以捐资助学、人才培养、业务交流为抓手,助推扶贫协作地区经济社会和红十字事业发展。同时,她对



陶竞(左一)一行在延边州调研扶贫协作工作。

扶贫协作工作提出三点要求,一是资金使用要规范,扶贫协作项目要严格按照要求规范资金使用,保证专款专用;二是项目实施要透明,帮扶项目实施过程中,要注重相关资料的收集与反馈,做好信息公开;三是帮扶对象要精准,原则上帮扶资金和物资要用于国家级贫困县和国家级贫困县当中的建档立卡贫困户家庭。

调研期间,宁波市红十字会与

延边州红十字会签署了《东西部扶贫协作工作框架协议(2018-2020年)》,计划到2020年,宁波市红十字会系统将筹集人道救助物资500万元、助学资金10万元,助推延边州脱贫攻坚。

吉林省红十字会党组书记、常务副会长牛继东,延边州人民政府副省长姜国闻,及延边州、县(市)红十字会常务副会长等参加调研和座谈。

“最帅小伙”杭州街头果断出手为晕倒大伯施救

□通讯员 朱家豪

前些天,有一条正能量的新闻在大家的朋友圈和微信群里互相传播着:

8月13日,在杭州太庙广场附近,一名70多岁的老人骑车时突然晕倒在路边,一名小伙子自告奋勇,跪在地上为其进行人工呼吸和胸外按压。10多分钟后,老人逐渐有了知觉,这时120救护车赶到,小伙子却默默离开了现场……

施救过程中,小伙子熟练地按压老人的心脏位置。每组30次按压,小伙都会喊出次数,“01,02,03……”老人嘴里不停吐出呓语,但小伙子根本没有顾及这些,对老人进行人工呼

吸,跪着施救足足十多分钟,老人才慢慢有了意识。

14日,这位在太庙巷附近救人的“最帅小伙”找到了,他叫徐盼辉,1988年生,浙江衢州常山人,目前在杭州临安万豪酒店做餐厅经理。

当看到网友的点赞,小徐不仅分享了他救人那天的感受,也呼吁大家能够学习急救知识,去帮助需要帮助的人。

原来13日中午,小徐从吴山下乘后,准备前往馒头山。走到太庙附近时,看到有位大伯摔倒在地,周围围了很多人。

“我突然想起今年6月,刚接受过酒店里举办的急救知识培训,学过心肺复苏术,并且还取得了杭州

市红十字会颁发的救护员证,就跟赶到的民警说:‘我是经过杭州市红十字会培训的,有急救技能,可以试试看。’”

他凑上去看了看大伯的状况,鼻子没有气息,嘴巴无法咬合,胸腔没有呼吸起伏,手一直在抽搐,立刻判断情况很紧急,马上跪在地上,开始对大伯进行胸外按压和人工呼吸。按照之前上课教的,在老人胸腔左边一点的位置开始按压。

做了五组人工呼吸和心肺复苏之后,他发现老人情况明显好转,嘴里呕吐物吐出来了,鼻子有了呼吸,慢慢有了意识。

随后,120医护人员赶到,小徐拿起地上的伞和包,去附近公厕洗

了洗手,和医护人员简单说了下情况,就转身离开了。

“其实当时心里还是有点紧张的,这是我第一次救真人,和培训的假人完全不一样。面对一个活脱脱的生命,多少有点顾忌。当时这么危急的情况下,根本不会想那么多,只想怎么救活他。”

当小徐被问到:“现在网友都说你很帅,被你打动了,啥感受?”

他笑着摆摆手说:“没有没有,那是路人拍得好,我觉得我只是侧脸比较好……其实我觉得只要是掌握正确急救能力的人,在当时都会选择这么做的。我只希望老人能够健康,做了这么多年酒店员工,以人为本,是第一位的。”

信息点击

杭州:联合电视台打造《红十字“救”在身边》专栏

□通讯员 刘佳楠

为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,切实提高全社会的防灾减灾意识和急救能力,杭州市红十字会、上城区红十字会联合杭州电视台西湖明珠频道共同打造全国首档红十字主题宣传专栏——《红十字“救”在身边》。

节目将通过详实的案例、权威的解读、贴心的提醒,展现红十字“救”在身边这一主题。主要有紧急救护、灾难逃生、器官捐献、造血干细胞捐献四大主题内容。

从8月10日起,《红十字“救”在身边》专栏将在每周五晚上8时30分,与观众相约杭州电视台西湖明珠频道《开心最好》栏目。

绍兴:全市公共场所推广配置AED

□通讯员 孙晓燕

8月16日,绍兴市委宣传部、市红十字会联合举行“全市公共场所AED配置”项目新闻发布会。

绍兴市红十字会党组书记、常务副会长、执委会主任郑杰在发布会上表示,计划通过三年时间的努力,按照“以点带面、逐年增加”、“政府引导,社会参与”的原则,在全市范围公共场所配置AED,按一定密度在全市文体活动中心、便民服务中心、大型商场超市、养老服务中心、学校、车站等实现全市公共场所重点区域基本全覆盖。

绍兴市也将成为全国第一个把所有公共场所配置的AED均纳入智能云平台管理的城市。为加强AED配置后的有效管理及方便群众使用,在配置AED同时,同步建设全市联网的智能化管理平台,可远程实时监控每台AED的运行状态,市民群众可通过手机端查询每台AED所在位置,为院外心脏骤停患者赢得4-6分钟的黄金抢救时间,提高抢救成功率。

据了解,2018年绍兴全市将先期配置AED112台,分别是市本级41台,越城区14台,柯桥区15台,上虞区13台,诸暨市17台,嵊州市、新昌县各6台。

金华:三部门联合举办急救技能大赛

□通讯员 叶耘华

8月2日至3日,金华市举办急救技能大赛,来自金华市各县(市、区)的10支代表队,50名选手参加比赛。此次大赛由金华市红十字会、市总工会、市人力资源和社会保障部门联合举办,以“文明金华,救在身边”为主题,比赛分理论知识测试、救护技能比

武、急救知识问答、救护场景演练四个环节。

选手们用通俗易懂的语言,专业规范的动作,向大家演示常用的救护操作技术。经过两天紧张激烈的角逐,经专家现场评审,东阳市红十字会获团体一等奖,义乌市、金东区、浦江县红十字会获团体二等奖;唐俊华荣获个人一等奖,蔡项青、陈军军荣获个人二等奖。

瑞安:器官捐献公益微电影《无悔的选择》火爆首映

□通讯员 孙晓波

8月4日,以瑞安市企业家吴永安一家真实事迹为原型,拍摄制作的公益微电影《无悔的选择》首映,500多人参加首映活动。微电影由瑞安市委宣传部、市红十字会、市文明办、团市委、广播电视台联合出品,瑞安市委宣传部副部长陈锦海、市红十字会党组书记岑慎键等出席仪式。

《无悔的选择》讲述了吴永安承受着巨大社会压力,鼓励家人

及身边朋友签署人体器官捐献志愿书和遗体捐献志愿书,最后获得大世界基尼斯之最(中国签订器官和遗体捐赠协议人数最多的家庭)的故事。观影过程中,不少人深受感动,默默地流下了眼泪。也有不少人表达了要在活动结束后登记捐献的意愿。

另悉,微电影《无悔的选择》自问世以来就得到社会各界的广泛关注,已先后获得第五届亚洲微电影艺术节金海棠好作品奖、第七届中国国际微电影节最佳公益微电影奖。

武义:“六个核桃·读书慧”捐赠2589册图书到山村

□通讯员 何紫叶

近日,省红十字会收到了来自武义县王宅镇中心小学的10多封感谢信,感谢前些年“六个核桃·读书慧”公益基金捐赠的2589册书籍已运抵学校,让他们享受到了阅读的快乐。

“六个核桃·读书慧”公益基金是由中国红十字基金会联合爱心企业河北养元智汇饮品股份有限公司设立,旨在推动“博爱助学计划”的实施,改善欠发达地区办学条件,让孩子们有书读,读好书。

2017年,基金计划在我省欠发达山区学校配赠“六个核桃·读书慧”一批书库。经我省各级红十字会申报,省红十字会推荐,全省共有59所学校获赠“六个核桃·读书慧”书库,武义县共有10所学校入选,王宅镇中心小学就是其中之一。该校是一所农村小学,受区域经济的限制,学校图书室藏书有限,学生的课外阅读书籍不多,此次捐赠的书籍共计价值3.3万元,受到该校师生的欢迎。

据悉,中国红十字基金会配赠的所有书库目前已全部运送至我省各受助学校。

温岭:社会化筹资启动第二期“人道光明行”项目

□通讯员 朱丹君 张灵峰

8月3日,温岭市红十字会启动第二期“人道光明行”项目。该项目由温岭市红十字会捐资40万元,台州骨伤医院捐资200万元共同建立。

据了解,“人道光明行”项目重点针对户籍在台州市范围内,裸眼视力0.5以下,符合手术适应症的60周岁以上贫困患者(持有

残疾证、双眼白内障的贫困老年人优先)。医院按照每例最高3000元的救助标准,为符合救助条件的患者直接核减其自负部分医药费用;其中为80周岁以上老人、残疾人等,核减其该项手术自负部分的全部医药费用。

据悉,2017年6月,温岭市红十字会与台州骨伤医院开展了第一期“人道光明行”项目,共捐资250万元,救治了近800名白内障患者。